

凤岗镇竹塘村麒麟舞入选省级非遗代表性项目



新快报讯 近日,广东省人民政府公布第八批省级非遗代表性项目名录,凤岗镇竹塘村麒麟舞成功入选传统舞蹈类项目。

在凤岗镇,麒麟舞百年来传承不绝,是当地群众喜闻乐见的一种民间艺术,表达着人们祈求风调雨顺、出入平安、身体健康的美好愿望。其中,竹塘麒麟舞更是家喻户晓,无论是迎春贺喜、还是婚庆嫁娶都有它们的身影——长有龙头、鹿角、马蹄、牛尾、狼额,身披五彩鳞甲的麒麟翻腾跳跃,姿态灵动,武术表演气势磅礴。

竹塘麒麟舞主要由麒麟下岗、戏耍入园、武术表演三部分组成,在保留了客家传统麒麟风采的同时,又融入了现代艺术表现,通过对传统服饰和武术表演做了大胆的改进与尝试,使麒麟更具形象化,表现形式更加热烈、奔放。竹塘麒麟舞不仅表达了老百姓的良好祝愿,对研究民间舞蹈、音乐、体育和民俗,也具有重要参考价值。

“麒麟队全部要懂武术,有气、有力、有功底,舞出来的麒麟才会特别生猛。”竹塘麒麟队武术总教练张

新喜表示。

为了让这项非物质文化遗产能够薪火相传,竹塘麒麟队开展了麒麟舞夏令营、麒麟舞进校园等活动,积极参加各项赛事,推动百年麒麟舞焕发新活力。

近年来,竹塘村每年投入约10万元资金,用于购置道具及开展活动,免费提供1000平方米场地,作为竹塘麒麟队的办公室、储藏室和训练基地,并制作《麟趾呈祥》专题片,让麒麟舞这一传统文化发扬光大。

(田晓霞)

端午将至 嘉荣SPAR超市“粽”头戏上演



新快报讯 端午将至,街巷中弥漫起馥郁粽香。在这个重要的传统节日,嘉荣SPAR超市里各式各样的粽子已抢“鲜”上市,热卖的粽子口味齐全、丰俭由人,让选粽子的你一时间凌乱于各式“端午香味”之中。

记者注意到,超市速冻食品专区和粽子礼盒堆头上方悬挂着粽子、龙舟等图案装饰,让顾客一进来就可以感受到端午浓烈的氛围。“粽子上架已有一段时间了,目前销量比较大,同去年相比增长13%左右,其中散装品牌粽子更聚人气。”

据了解,嘉荣SPAR超市今年不仅货品丰富、价格实在,还推出不少全国地域特色粽子以及网红粽,其整体品类的新品率约为30%,比如七龙珠棕、金枕榴莲冰棕、昆明的火腿棕、四川的火锅棕等。而所谓火锅棕,是将原本只在火锅中才出现的黄喉、毛肚、虾仁等,作为馅料包在粽子里,这些新口味在食材搭配与做法上大胆创新,吸引了一大批热衷于“尝鲜”的年轻人。尽管新口味层出不穷,但传统口味还是占据主流,比如猪肉、豆沙、蜜枣、蛋黄等传统口味粽子走量最快,“我们这里鲜肉粽不论礼盒还是散装,都是卖得最快的。”超市员工告诉记者。 (田晓霞)

13个项目14场演出一起打开艺术之门

新快报讯 记者杨英杰 通讯员宋晓婷报道 “打开艺术之门”是保利院线多年来针对青少年艺术文化教育打造的品牌系列演出项目,通过多形式的中

外儿童精品剧目,培养未来观众,启迪孩子的一生。7月5日起,13个项目14场演出涵盖全年龄段的暑期合家欢优秀剧目将在东莞玉兰大剧院上演。

7月5日 周二 19:30	儿童音乐剧《小萝卜头》
7月16日 周六 19:30	儿童剧《九色鹿》
7月25日 周一 19:30	正版授权中文版儿童舞台剧《小马宝莉之友谊的皇冠》
7月31日 周日 19:30	亲子互动剧《气球狂想曲》
8月2日 周二 19:30	儿童绘本音乐剧《花格子大象艾玛》
8月3日 周三 19:30	《小精灵与可可的音乐冒险之旅》视听音乐会
8月12日 周五 19:30	恐龙科普儿童剧《恐龙归来之小精灵探险记2》
8月13日 周六 19:30	大型多媒体舞台剧《宝莲灯》
8月28日 周日 15:00/19:00	大型多媒体童话音乐剧《海底总动员》

东莞首个室内乐团喜迎十周岁生日

新快报讯 5月20日晚8点,在这个充满爱意的日子里,“奏·享·拾·光——文化周末室内乐团成立十周年纪念献演”在文化周末剧场上演。作为东莞首个室内乐团,文化周末室内乐团十年来坚持以乐抒情,以乐惠民,以乐会友。下面,就让我们一起走进晚会现场,对话幕后团队,共同感受文化周末室内乐团的十年成长和蜕变。

当晚,文化周末室内乐团以代表作《信仰》组曲之《人民的选择》拉开帷幕。随后,《信仰》组曲之《光辉的历程》《伟大的复兴》《大湾区的梦想》等多首曲目轮番上演,带领观众走进室内乐艺术的浩瀚世界。

“文化周末室内乐团在观众的陪伴和见证下已经走过了十年风华。十年来,乐团致力于艺术文化发展,坚持‘赏学并重’,不断提升市民的音乐鉴赏能力,为市民普及交响音乐不遗余力。”在晚会中场休息期间,文化周末室内乐团团长颜乐上台与观众分享十年感悟,他表示,站在下一个十年的起跑线上,希望文化周末室内

乐团可以继续成长,推陈出新。

晚会下半场,随着文化周末室内乐团的成员与东莞青少年合奏《风的声音》,现场气氛被瞬间点燃。随后,在全场观众的见证下,文化周末青少年管弦乐团招募正式启动,将晚会的气氛推向高潮。最后,晚会在返场节目《我的祖国》中落下帷幕。

文化周末室内乐团自创办以来,坚持“赏学并重”为特色,一直致力于向大众,尤其是青少年推广室内乐文化。在此之前,文化周末室内乐团已经相继走进肇庆学院、惠州学院音乐学院、东莞理工学院、东莞市技师学院东城学院、莞城中心小学等12所院校,以音乐赏析课的形式为青少年普及室内乐知识。

“‘文化周末青少年管弦乐团’的启动,是‘文化周末室内乐团’项目的传承,是下一个十年的使命。”文化周末室内乐团负责人陈肖敏表示。据了解,文化周末青少年管弦乐团主要招募7到18周岁,热爱管弦乐,且具有一定音乐素养和能力的儿童及青年。(田晓霞)

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

小微易贷 线上抵押贷

线上抵押快
邮储“一键”贷

额度高 额度最高 **1000万**

抵押贷 纯线上抵押贷款, 抵押率最高十成 (以系统批复为准)

准入易 正常纳税经营可准入, 见房即贷

利率低 年化利率低至 **4.25%** (单利)

灵活用 额度循环, 随借随还



客户服务热线: 95580

网址: www.psbc.com

A股股票代码: 601658

H股股票代码: 1658

掌上客服 扫码关注

邮储银行手机银行APP

欢迎下载手机银行

